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Siire 90 dakikadir. Sorularin tiimii yanitlanacaktir. Kendi not ve kitaplarimizdan
yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(35), 2(40), 3(25)

Sorulardaki MOS tranzistorlar i¢cin Viy = 0.5V, Vip = -0.6V, kn' = 40uA/ V2,
ke’ = 20pA/ V2, Ax = 0.01V7, Ap = 0.02V* olarak verilmistir.

Soru 1:

Sekil-1’deki aktif yiiklii CMOS fark kuvvetlendiricisinde girig tranzistorlar: icin W/L = 9 olarak
verilmigtir.

a) Giris isareti degisim araliginin -0.5V < AVi < 0.5V olabilmesi i¢in Iss akimi nasil se¢ilmelidir?
b) Devrenin gerilim kazancinmi hesaplayiniz.

¢) Gerilim kazancini yariya diisiirmek i¢in Iss kutuplama akimina hangi deger verilmelidir?

d) (c) deki kutuplama akimu i¢in giris isaretinin degisim aralig1 ne olur? Bulunuz.

Soru 2:

Sekil-2’deki islemsel kuvvetlendirici icin

a- sistematik dengesizlik olup olmadigini arastiriniz.

b- Devredeki NMOS ve PMOS tranzistorlar icin esik gerilimi dengesizligi AVt = 2mV, eleman
boyutlarinin toleranst A(W/L)/(W/L) = %2 olarak verilmigtir. Rastgele dengesizlik gerilimini
bulunuz.

c- Devrenin acik ¢evrim gerilim kazancini, birim kazang band genisligini hesaplayimiz. Sag yar1
diizlemdeki sifir1 sonsuza kaydiran sifirlama direncinin degerini bulunuz.
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Soru 3:

Sekil-3’deki simetrik CMOS OTA igin
(W/L); = (W/L), = = 3 olarak verilmistir. T,
ve Ts es transistorlardir.

OTA egiminin I, = 100pA kutuplama
akiminda Gy = 200 pA/V, giris geriliminin
degisim araliginin da

-1IV<V<1V

olmasi1 isteniyor. Ti, T2, T5, T6
tranzistorlarinin (W/L) oranlarim1 bulunuz.
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